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Προς: Όλα τα Τμήματα των Σχολών της 
Αλεξάνδρειας Πανεπιστημιούπολης 

Σίνδου 

 
Θέμα: Εκδήλωση ενδιαφέροντος εθελοντών για τις δράσεις "83 χρόνια ΠΟΡΕΙΑ 
ΜΝΗΜΗΣ - ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ 
 
Εδώ και 13 χρόνια, ο Δήμος Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την Ισραηλιτική Κοινότητα, 
το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το 
Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, καθιέρωσε την Πορεία Μνήμης στη μνήμη των άδικα 
δολοφονημένων εβραίων συμπολιτών μας στα στρατόπεδα του Αουσβιτς-Μπίρκενάου. 
 
Με θάρρος και αφοσίωση στην αδικία που διεπράχθη εις βάρος των Εβραίων συμπολιτών 
μας καθιερώσαμε την Πορεία μνήμης ως ελάχιστη απότιση φόρου τιμής στους χαμένους 
Θεσσαλονικείς φίλους, συγγενείς, συμμαθητές, στους γονείς, συγγενείς και τα παιδιά που 
τόσο βάρβαρα χάθηκαν στα στρατόπεδα θανάτου κάνοντάς μας φτωχότερους. 
 
Το Γενικό Προξενείο Γαλλίας, το Γαλλικό Ινστιτούτο, το Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης και το Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ συμμετέχουν στις εκδηλώσεις ή φιλοξενούν 
κάποιες από αυτές.  Για τα παιδιά κάνουμε την πορεία, για να είμαστε σίγουροι ότι το 
σύνθημά μας ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ριζώνει στους νέους και τις νέες που δεν θα πράξουν το κακό 
και το άδικο. 
 
Τα ξημερώματα της Δευτέρας 15 Μαρτίου 1943 ξεκίνησε το πρώτο τρένο από τη 
Θεσσαλονίκη με προορισμό την Πολωνία. Πρώτα μεταφέρθηκαν οι κάτοικοι του 
συνοικισμού Βαρόνου Χιρς, που βρισκόταν δίπλα στον Παλιό Σιδηροδρομικό Σταθμό. 
Έπειτα, ο κενός συνοικισμός μετατράπηκε σε στρατόπεδο συγκέντρωσης. Οδηγήθηκαν σ’ 
αυτόν πρώτα οι κάτοικοι από τις διπλανές γειτονιές (Μικρού Σταθμού, Αγίας Παρασκευής, 
Ρεζή Βαρδάρ) και από εκεί επιβιβάστηκαν με τη βία στα τρένα για την Πολωνία. 
Ακολούθησαν οι Εβραίοι των άλλων συνοικιών της Θεσσαλονίκης. 
 
Πορευόμαστε σιωπηλά με το σύνθημα ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ και κατευθυνόμαστε από την Πλατεία 
Ελευθερίας, που είναι τόπος μνήμης μαρτυρίου για τους Εβραίους συμπολίτες μας, προς 
τον παλιό σιδηροδρομικό σταθμό όπου θα γίνουν και ομιλίες. Η πορεία ξεκινά στις 11.30 
με ώρα συγκέντρωσης 11:00 στην Πλατεία Ελευθερίας. 

mailto:pr@ihu.gr


Για την επιτυχία της εκδήλωσης χρειαζόμαστε εθελόντριες και εθελοντές. Για το πανό 
στη διάρκεια της πορείας, για την περιφρούρηση της πορείας, για το μοίρασμα 
έντυπου υλικού τόσο στον Παλιό Σταθμό, όσο και στις προβολές των ταινιών. 
 
Παρακαλούμε όσες/όσοι ενδιαφέρεστε να συμπληρώσετε την φόρμα επικοινωνίας, 
μέχρι την Τετάρτη 11 Μαρτίου 2026. 
 
Παράλληλες Εκδηλώσεις: 

• Το Σάββατο 14 Μαρτίου θα προβληθεί το ντοκιμαντέρ του Νίκου Μεγγρέλη «Πες 
μου», 21:00 στην αίθουσα Τζον Κασσαβέτης, στην Αποθήκη 1 στο Λιμάνι, στο 
πλαίσιο του Φεστιβάλ Κινηματογράφου. 

• Την Κυριακή το απόγευμα στις 7μμ θα γίνει η προβολή της ταινίας «H τέχνη της 
μνήμης» της Αννέτας Παπαθανασίου βασισμένη στο εικαστικό έργο της Άρτεμης 
Αλκαλάη, με οδηγό το έργο της δεύτερης, στην αίθουσα Allatini-Dassault, στο 
Γαλλικό Ινστιτούτο, με ελεύθερη είσοδο. 

• Από 5 έως 22 Μαρτίου 2026 (Πέμπτη με Σάββατο στις 21.00, Κυριακή στις 20.00) 
θα προβάλλεται η παράσταση «96%» του Πρόδρομο Τσινικόρη στο θέατρο Αμαλία. 
Η παράσταση αποτελεί παράλληλη εκδήλωση του 28ου Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 
Θεσσαλονίκης. 

 

 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
Δημοσίων Σχέσεων 

 
 
 

Μαρία Αγοραστού 
 

https://webforms.ihu.gr/form/regform-1244
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